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I n s t r u ç õ e s :  

Verifique, no caderno de provas, se: 

▪ Faltam folhas e se a sequência de questões está correta. 

▪ Há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. 

A t e n ç ã o !  

▪ Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da prova. 

▪ Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas. Diferentes de respostas (a,b,c,d,e). Apenas uma constitui a 

resposta correta em relação ao enunciado da questão. 

▪ Não é permitido lançar qualquer informação na grade de resposta que propicie a sua identificação. 

▪ É dever do candidato acompanhar o preenchimento do campo “uso exclusivo da comissão”, no término da prova. 

▪ As provas não serão entregues aos candidatos, sendo, porém, permitida vista e cópia no ambiente da Prefeitura 

durante o prazo de recurso; 

▪ Dever do candidato identificar a prova com seu nome de forma legível; 

▪ A única folha que o (a) candidato (a) poderá levar é a de nº7, que consta a cópia da grade do cartão resposta. 

NOME COMPLETO DO (A) CANDIDATO (A): 

___________________________________________________________________________________ 

 

 

DURAÇÃO DA PROVA: 2  HORAS 

HORÁRIO: 9h 

USO EXCLUSIVO DA COMISSÃO –  NÃO 

PREENCHER 

Nº DO CARTÃO RESPOSTA: 

____________________ 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA  

1.  Dados os períodos seguintes, 
I. Uma missão semelhante gastaria não menos que US$ 500 milhões, enquanto o Sunrise não 
precisou que se investisse nele além de US$ 80 milhões. 
II. Que os anos de ditadura militar, quando o Congresso permaneceu fechado, nos sirva como 
exemplo. 
III. Não se pode comparar ambos.  
IV. Alguns, de tão devastados pelo sofrimento, nem permite que a única arrumadeira autorizada a 
entrar na área arrume suas camas. 
Quais violam a concordância verbal? 
a) Apenas I e IV 
b) Todos 
c) Apenas I e II 
d) Apenas II e III 
e) Apenas III e IV 
 
2. Combate ao crime 
Houve, no Brasil, uma escalada do aprisionamento que, nos últimos anos, levou o país a abrigar a 
terceira maior população carcerária do mundo, atrás de EUA e China. 
Parte considerável das prisões resulta de casos de flagrante, e salta aos olhos a parcela de 
encarcerados por delitos menores (em especial o pequeno tráfico de drogas) e em regime 
provisório (40%). 
Há anos este jornal manifesta opinião favorável à aplicação de sanções alternativas, de modo a 
reservar o cárcere para autores de crimes violentos, que representam ameaça à sociedade. 
Tal correção de rumos, fique claro, não corresponde à complacência. Especialistas são 
praticamente unânimes em considerar que a certeza da punição, mais do que o rigor ou o 
tamanho da pena, é o principal fator de dissuasão. 
Deve-se caminhar, ainda, no sentido da integração, com a criação de bases de dados e canais 
instantâneos de comunicação entre as polícias e outras instituições. Não menos importante, há 
que investir em redução da evasão escolar e políticas voltadas para a juventude. 
Tudo isso depende, claro, da superação da crise orçamentária, em especial na esfera estadual. 
(Folha de S.Paulo, 24.04.2018. Adaptado) 
Assinale a alternativa cujo enunciado está em conformidade com a norma-padrão de regência. 
a) O jornal, ao referir-se o cárcere, acha que ele deve ser destinado aos autores de crimes 
violentos, mas há quem discorde com essa ideia. 
b) Aspira-se a uma maior integração entre as polícias e as demais instituições, a qual será 
garantida com canais instantâneos de comunicação. 
c) Muitos encarcerados encontram-se presos devido o fato de cometerem delitos menores, dos 
quais havia o pequeno tráfico de drogas. 
d) Muitos especialistas comentam de que é a certeza da punição, mais do que o rigor ou o 
tamanho da pena, o principal fator de dissuasão. 
e) Nos últimos anos, o Brasil chegou na posição de terceira maior população carcerária do mundo, 
a qual não tem do que se orgulhar. 
 
3. Em relação às regras de concordância verbal, assinale a alternativa CORRETA: 
a) Precisam-se de encanadores. 
b) Plastifica-se documentos. 
c) Necessita-se de porteiros. 
d) Aluga-se apartamentos na praia. 
e) Vende-se casas. 
 
4. “Saiba identificar notícias que possam ser falsas 
Procure sinais que te ajudem a julgar se uma informação é falsa. Por exemplo: mensagens 
encaminhadas de fonte desconhecida, falta de evidências ou mensagens cujo único propósito é o 
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de irritar e incitar violência. Estes são sinais claros de que uma história pode não ser verdadeira. E 
lembre-se: fotos, vídeos e até áudios podem ser manipulados para tentar te enganar”. Esse texto, 
de uma campanha do WhatsApp contra notícias falsas, mostra um erro de norma culta no 
seguinte termo sublinhado: 
a) o pronome “te” deveria ser substituído por “o”; 
b) “fonte desconhecida” é redundância desnecessária; 
c) “cujo único propósito é” deveria passar para o plural; 
d) “Estes” deveria ser substituído por “Esses”; 
e) “podem ser” deveria ser alterado para “são” 
 
5. O plural da palavra “curral” é: 
a) currales 
b) currals 
c) currais 
d) curralses 
e) curralis 
 
6. Leia as assertivas a seguir: 
I. Anseio em voltar a ver minha antiga casa! II. Desrespeitar as leis implica problemas com a 
justiça. III. A encarregada não nos permite em ficar dentro do escritório no horário de almoço. 
Assinale a alternativa que se aplica quanto à regência verbal das orações acima: 
a) Apenas assertiva II está correta. 
b) Apenas assertiva III está correta. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão incorretas. 
d) Apenas assertiva I está correta. 
e) Nenhuma alternativa está correta 
 
7. A concordância verbal ocorre quando o verbo se flexiona para concordar com o seu sujeito. O 
sujeito pode ser simples ou composto. Acerca do tema, assinale a assertiva correta: 
a) No caso do Sujeito composto, na regra geral o verbo vai para o plural. 
b) Nos casos especiais do sujeito composto os núcleos do sujeito são constituídos de pessoas 
gramaticais diferentes - o verbo ficará no plural seguindo-se a ordem de prioridade: 3ª pessoa, 2ª 
pessoa e 1ª pessoa. 
c) Mesmo no caso de o sujeito estiver posposto, nunca se permite a concordância por atração 
com o núcleo mais próximo do verbo. Ex: dormimos eu e minha amiga no hotel Castros. 
d) Os núcleos do sujeito estão coordenados assindeticamente ou ligados por "e" - o verbo 
concordará com os dois núcleos. 
e) Quando os núcleos do sujeito são sinônimos (ou quase) e estão no singular, o verbo sempre 
ficará no plural (concordância lógica) ou no singular (concordância atrativa). 
 
8. É sabido que o oeste catarinense e o sudoeste do Paraná começaram a ser ocupados, no início 
do século XIX, através da pecuária, em suas regiões de campo, pela criação extensiva em 
grandes propriedades. O resultante desse processo foi a rarefação da população em grandes 
espaços. Somente a partir de meados do século passado é que as áreas de florestas, que antes 
tinham permanecido praticamente intactas, passaram a ser ocupadas através do excedente 
populacional dos campos de criação de gado ou dos imigrantes provindos de outras partes do 
território nacional. Esse processo acabou constituindo a população cabocla com uma cultura e um 
modus vivendi próprios, e com a qual os imigrantes rio-grandenses iriam se defrontar. 
As migrações visavam a ocupar o “espaço vazio” do oeste catarinense, dentro do projeto 
capitalista do governo, já que essa região era vista como perigosa e inóspita, um verdadeiro 
deserto a ser povoado para nele se produzir. As companhias colonizadoras, então, começaram a 
fazer investimentos e vender as glebas das áreas de florestas. 
Nesse ínterim, entre os descendentes de imigrantes italianos do Rio Grande do Sul (Serra Gaúcha 
e regiões circunvizinhas), estava ocorrendo um fato conjuntural que veio ao encontro do interesse 
pela colonização do oeste catarinense. A estrutura fundiária das regiões de imigração rio-
grandenses era baseada em pequenos lotes de terra. Essas pequenas propriedades não podiam 
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mais ser desmembradas porque tornar-se- -iam inviáveis economicamente. Daí o deserdamento 
sistemático e necessário, forçando os colonos e seus descendentes a novas migrações para 
novas colônias, onde se reproduziu o modelo fundiário anterior. 
ZAMBIASI, José Luiz. Lembranças de velhos. Chapecó: Universitária Grifos, 2000, p. 28-29. 
[Fragmento adaptado]. 
Sobre o texto, é correto o que se afirma em: 
a) Os imigrantes originários do Rio Grande do Sul se defrontaram com a cultura cabocla no oeste 
de Santa Catarina e no sudoeste do Paraná. 
b) Os imigrantes italianos pioneiros no oeste de Santa Catarina e sudoeste do Paraná ocuparam 
inicialmente as áreas de pastagem, próprias para a criação de gado. 
c) O confronto cultural entre migrantes caboclos e migrantes italianos no oeste de Santa Catarina 
tem relação com a disputa de terras na região. 
d) As companhias colonizadoras, ao perceber que havia excedentes populacionais na Serra 
Gaúcha, apropriaram-se ilegalmente de novas glebas de terra no oeste catarinense e ganharam 
muito dinheiro. 
e) Inicialmente, o “espaço vazio” no oeste catarinense e sudoeste do Paraná era considerado 
inóspito e perigoso, razão pela qual as companhias colonizadoras não tinham interesse em nele 
investir. 
 
9. Assinale a alternativa que apresenta a correta função sintática do termo recipientes de cerâmica 
em entre os objetos inéditos, destacam-se recipientes de cerâmica: 
a) Sujeito 
b) Objeto direto 
c) Objeto indireto 
d) Adjunto adverbial 
e) Adjunto adnominal 
 
10. Observe o conjunto de frase a seguir: 
1. Saiba que lhe amo por demais. 
2. Venha cá para eu lhe entregar o documento. 
3. Cresceram-lhe unhas e cabelos de modo surpreendente. 
Nos enunciados acima, o pronome lhe foi empregado, normativamente, 
a) na 1ª. e na 3ª. frases. 
b) na 1ª. e 2ª. frases. 
c) apenas na 2ª. frase. 
d) apenas na 3ª. frase. 
e) na 2ª. e 3ª. frases. 

 
 

QUESTÕES DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

 

11. De acordo com o art. 10 da Lei Orgânica Municipal, compete ao Município de Pejuçara prover 
a tudo quanto diga respeito ao seu peculiar interesse e ao bem estar de sua população, cabendo-
lhe privativamente, EXCETO: 
a) instituir e arrecadar tributos de sua competência, bem como aplicar as suas rendas, sem 
prejuízo da obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes nos prazos fixados em lei; 
b) organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concessão ou permissão, os serviços 
públicos de interesse local; 
c)  exercer o poder de polícia administrativa nas matérias de interesse local, tais como a proteção 
à saúde, aí incluídas a vigilância e a fiscalização sanitárias, e proteção ao meio ambiente, ao 
sossego, à higiene e à funcionalidade, bem como dispor sobre as penalidades por infração às leis 
e regulamentos locais; 
d) prestar assistência, a quem dela necessitar, nas emergências médico-hospitalar de pronto-
socorro, por seus próprios serviços ou mediante convênio com instituições especializadas; 
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e) cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras de 
deficiências; 
 
12. A pena de demissão será aplicada aos servidores que cometerem, EXCETO: 
a) crime contra a administração pública 
b) inassiduidade ou impontualidade habituais 
c) corrupção 
d) ausentar-se do serviço durante o expediente, sem prévia autorização do chefe imediato 
e) receber propina, comissão, presente ou vantagem de qualquer espécie, em razão de suas 
atribuições 
 
13. Servidor público é: 
a) aquele que prestou concurso público de provas ou de provas e títulos; 
b) a pessoa legalmente investida em cargo público; 
c) a pessoa ilegalmente investida em cargo público; 
d) a pessoa com mais de três anos de efetivo exercício no cargo publico efetivo; 
e) a pessoa com mais de três anos de efetivo exercício no cargo publico efetivo; 
 
14. Sobre o Estágio Probatório, qual a alternativa INCORRETA: 
a) O servidor nomeado para o cargo efetivo ficará sujeito a estágio probatório, com duração de 03 
(três) anos de efetivo exercício do cargo. 
b) O processo de avaliação do estágio probatório será desencadeado (01) uma vez ao ano para 
os servidores do Quadro Geral e 02 (duas) vezes para os servidores do Quadro do Magistério. 
c) A avaliação será realizada por trimestre e a cada uma corresponderá um competente boletim, 
sendo que cada servidor será avaliado no efetivo exercício do cargo para o qual foi nomeado. 
d) O exercício em outro cargo público não exime o servidor do cumprimento do estágio probatório 
no novo cargo. 
e) Verificado, em qualquer fase do estágio, resultado insatisfatório por três avaliações 
consecutivas, será processada a exoneração do servidor. 
 
15. Sobre processo legislativo, de acordo com a Lei Orgânica do Município, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
a) O Prefeito poderá solicitar que os projetos de sua iniciativa tramitem em regime de urgência. 
b) Se a Câmara de Vereadores não deliberar em até 30 (trinta) dias, o projeto será incluído na 
ordem do dia, sobrestando-se a deliberação quanto aos demais assuntos, até que se ultime a 
votação. 
c) O projeto de lei com parecer contrário de todas as Comissões é tido como rejeitado, sendo 
arquivado. 
d) Os projetos de lei aprovados pela Câmara Municipal serão remetidos, num prazo de 5 (cinco) 
dias, pelo Presidente da Câmara ao Prefeito que, aquiescendo, os sancionará. 
e) São de iniciativa da Câmara de Vereadores as leis que disponham de regime jurídico, 
provimento de cargos, estabilidade e aposentadoria de servidores públicos. 

 
 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS  

16. Em que governo brasileiro foi sancionada a lei das cotas para o ensino superior? 
a) Governo de Dilma Rousseff 
b) Governo de José Sarney 
c) Governo de Fernando Henrique 
d) Governo de Tancredo Neves 
e) Governo de Luís Inácio Lula da Silva 
 
17. Quais as maiores pandemias da história? 
a) Gripe espanhola e câncer 
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b) Varíola e hipertensão 
c) Peste negra e covid-19 
d) Cólera e colesterol 
e) Asma e Gripe espanhola 

 

18. Educação e tecnologia vêm caminhando juntas no mundo contemporâneo. A respeito desse 
tema, assinale a opção correta. 
a) A educação é um dos fatores mais importantes na formação de recursos humanos mais 
preparados para a sociedade tecnológica atual. 
b) A tecnologia vem sendo pouco utilizada no ensino, nas novas formas de produção e na 
socialização do conhecimento. 
c) A educação tecnológica é voltada apenas para a inserção do jovem no mercado de trabalho. 
d) A tecnologia de ponta exige grandes investimentos e, portanto, retira recursos da educação 
básica, que é voltada para os cidadãos mais pobres. 
e) O volume de informações disponibilizadas na Internet facilitou as pesquisas de professores e 
estudantes, porque as fontes. 

 

19. Analise as alternativas a seguir e assinale a que NÃO contém um dos princípios que devem 
embasar o sistema educacional brasileiro, segundo a Constituição Federal. 
a) Existência exclusiva de instituições públicas de ensino. 
b) Liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o pensamento, a arte e o saber. 
c) Pluralismo de ideias e de concepções pedagógicas. 
d) Valorização dos profissionais da educação escolar. 
e) nenhuma alternativa está correta. 

 

20. Analise as afirmativas. 
I - Tem como finalidade conceder bolsas de estudo integrais e parciais em cursos de graduação 
em instituições privadas de educação superior. 
II - Criado pelo Governo Federal em 2004, isenta as instituições de ensino, que aderem ao 
Programa, de alguns tributos. 
III - Os candidatos são selecionados pelas notas obtidas no Exame Nacional do Ensino Médio. 
As afirmativas anteriores se referem à (ao) 
 
a) SiSU. 
b) Encceja. 
c) Enade. 
d) ProUni. 
e) Reuni. 
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CÓPIA DA GRADE DO CARTÃO RESPOSTA – PARA 

CONFERÊNCIA 

 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

 

 


